



НИЖЕГОРОДЦА

Еженедельная газета. Девиз газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОК“

Подписка цена:
 В город с доставкой на год—3 р. 3 мс., 6 мс.—1 р. 75 к., 3 мс.—90 к.
 Нижегородь с пересылкой на год—4 р. — 6, 6 мс.—2 р. — 6, 3 мс.—1 р.
 Адрес редакции: Б.-Покрова, д. 6/в. Неарского, кв. № 9.
 Телефон телеграфов № 2—20.
 Плата за объявлен по соглашению.
 Отдельный № 10 в.

Фабрика тертых и масляных красок и торговли монопольными товарами

М. И. ГОРДЬЕВА.

Александровская ул., д. Гор. О-ва. Тел. 5—57.
Художественная краска фабрики Доскина Масляный и спиртовой лаки своей фабрик. Обои фабрики Кротова и Алпотова. Овонное, белое и претовое стекло разных размеров и другие товары.

Торгово-Промышленное и Пароходное Товарищество

Павла Матвеевича МОРОЗОВА

Н.-Новгород, Астрахань, Нижегород. ярмарка. Иметь порта масел, пароходские, железнодорожные, фабричные и заводские материалы, тертая масляная краска своей фабрики, сушеная краска, лаки, лауреа, брезенты, парусины, синтетические и белые, бечевы, шпагаты и нитки. Строительные материалы. Линолеум, клеенка, шпирные ковровые товары.

ИЗВЪЩЕНИЕ

СПЕЦИАЛЬНО ПОЛЮТНЯНОГО МАГАЗИНА Ф. П. ГОРЧАКОВА

Н.-Новгород, Б. Покрова, д. стар. Гор. Управы Силью имью честь довести до свѣдѣнія городской и иногородней почтеннѣйшей публики, что мною получены изъ громаднѣея выборѣ льняныхъ холстовъ и ситерки всѣхъ извѣстныхъ русскихъ фабрикъ. Готоваго мужского и дамского бѣлыя, кружева, шпирты, тканевыя, льняныя, шелковыя и вѣтныя стеганыя на луху одѣль, чулки, носки, бѣлѣнки, тѣлѣныя, тѣлѣныя, строченное и гладко шитыя рубчатѣ работы бѣлыя простыни, полотенца, выколомныя, вышивки. Парохъ ошачный и дженфиловый нутъ и шеро. На всѣхъ товарахъ цѣны поставлены выше конкуренцїи фабричныхъ, безъ запроса. Для повольнѣе потребностей особаи списки. № № 18—39.
Съ почтѣннѣе Ф. ГОРЧАКОВЪ.

Модно Галантерейный

оптowo-розничной магазинъ

Ивана Петровича Полякова.

1-й Нижней-Новгород, Нижней Базаръ, домъ Глазницкой церкви, противъ магазина П. К. Ситникова 3-4 Большая Покрова, уголъ, противъ Городского театра. 3-й—Нижегородская ярмарка, Шоссѣ, Суздальный рядъ, № № 7, 8 и 10, бывшїе Гомулина.

Большой выборъ дамскихъ отдѣловъ:

кружева, тѣля, гштеры: фуаеры, ленты, бархатѣ черн. цвѣта, сутанѣ агрантѣя.
Искусственные цвѣты, чулки, носки, перчатки, муваки и кисейны бѣлѣныя. Пуховыя платки, одежѣ и тѣлѣныя и Благочинные товары разныхъ фабрикъ.

МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ.

Предлагаетъ свои услуги всѣмъ торговцамъ фирмамъ, казеннымъ и частнымъ учрежденїямъ, пароходствамъ, а также фабрикамъ, заводамъ и лавочкамъ на поставку изъ своей мясной Артели бухгалтеровъ, контролеровъ, касиреровъ и частныхъ людей приказчиковъ, касиреровъ и переводчиковъ.
Условїя и условия поступленїя въ артель выслаиваются за 4—10 дней или марку.
За справками просимъ обращаться въ Правленїе Артели Н.-Новгород, Рождественская улица, домъ Биржевого Общества. Телефонъ № 1—25; квартира Предсѣдателя Правленїя, телефонъ № 20/4.

Посудно-ламповый магазинъ

Николая Михайловича

КНЯЗЕВА.

Въ Нижней-Новгородъ, на Нижней Базаръ. ЛАМПЫ, фарфоръ, фаянсъ, эмальированная посуда, южон, самовары, поликомъ, бронза, мельничья, клеенка, вещи для парадковъ, полное домашнее хозяйство.

Цѣны безъ запроса.

Магазинъ „Домашнее Хозяйство“

Д. А ГОНЯЕВА.

въ Н.-Новгородъ, уг. Большой Покровки и Осиной ул., д. Пальшиной.

Имѣются вещи для парадковъ: а также лампы, самовары, кофелины, спиртовые и керосиновые лампы, утюги, спиртовые и швейцарскїе фаянсы и дорожныя фляги. Умывальные столики, чайныя, кофевыя туалетныя и турецкыя приборы. Хрустальныя, эмальированная посуда. Мельничья Фаянсъ, Фарфора, Бр. Гансберга и другія фабрики. Телефонъ № 10—84

„Адвокату“ Ганчеля.

Городскѣ выборы, выдвинувшие на отвѣтственный постъ городского головы совершенно случайного для Н.-Новгорода Ганчеля, среди населенїя, сознательно относящагося къ интересамъ города, не могли не вызвать чувства глубокаго протеста. Этотъ протестъ прекрасно выраженъ въ телеграммѣ союза домохозяйствъ къ ния министра внутреннихъ дѣлъ. Приводимъ ее полностью:

„Принимая во вниманїе: а) что, кромѣ текущей, сложной городской и общественной работы, на очередь ставитъ онѣчанные начатыхъ громадныхъ многомиллионныхъ сооруженїей—каналовъ, электрическихъ расширенїен, переустройство трамвая, расширенїе водопровода, постройка политехникума, Народнаго университета, б) что финансовое, экономическое положенїе городского хозяйства при шестимиллионномъ бюджетѣ и дефицитѣ въ 3.000.000 и полномъ отсутствїи средствъ въ кассѣ, является крайне затруднительнымъ, что такое положенїе требуетъ, чтобы во главѣ общественного управленїя стояли мѣстные люди, большыя знанїя, опыта и энергїи, люди, которые за свои ошибки реально отвѣтствовали бы передъ горожанами, в) что на постъ городского головы выбранъ человѣкъ пришлый, создатъ Ганчель, случайно здѣсь находящїйся и, какъ видно изъ его биографїи, никогда не стоявшїй на большомъ общественномъ посту, а потому, конечно, не обладающїй необходимыми для городского головы гор. Н.-Новгород, данными и что выборы эти, очевидно, продуктныя исключительнаго партїйныя интереса—союзъ домохозяйствъ Н.-Новгорода выражаетъ протестъ и получаетъ правденїю довести объ этомъ до свѣдѣнїя господина министра внутреннихъ дѣлъ.“

Справедливости выраженныхъ въ телеграммѣ положенїй едва ли кто найдетъ для себя правденїю возможнымъ опровергнуть. Для всѣхъ очевидно, что чужой для Н.-Новгород

Ганчель не сможетъ справиться съ начатыми городомъ по инициативѣ Д. В. Сироткина предпрїятїямъ. Они по плечу лишь человѣку, получающему довѣрїе общества и неауду мѣшающему въ случаѣ нужды являющаго свой кошелекъ и гнѣвъ побуждѣтъ къ жертвамъ на пользу роднаго города другыя жертвователей. Мѣстной прессѣ слѣдовало бы такъ именно и реагировать по поводу выступленїя домохозяйствъ. Но, къ несчастїю, нашу прессу олицетворяетъ, между прочимъ, и „Волгарь“ С. И. Жукова, привыкшаго завѣшивать текущїя событїя не съ точки зрѣнїя истины и пользы города, а съ точки зрѣнїя подлаживанїя къ текущимъ моментамъ и выгоды для „Волгари“ городскимъ объявленїемъ. Онъ привыкъ поды свое политическое новое расцененїе и выдѣлѣть эпитѣтъ объ явленїи и начинать ломать копья, шпирѣ—перья, въ его заштѣту.

Приверженцы стараго дунскаго строя недовольны... Ганчелемъ.

Выдѣ у насъ извѣстнѣе, извѣстнѣе человѣкъ—Сироткинъ. Довѣлъ городъ до банкротства. Но мы были домысли нынѣшнїе протестанты. Человѣкъ явно, у всѣхъ на виду, раскидывалъ безсознательно городскїе капиталы, а когда это не стало—занявалъ деньги въ банкѣхъ, безъ всякаго обеспечения съ платеннѣи силами населенїя. И ему руководилъ.

Сироткинъ, можно смѣло сказать, привѣлъ домохозяйствъ къ тому, что истенная невидимкою будетъ подавлена валюта.

Допустимъ, что это—правда и забудемъ на время и о канализацїи, и о выкупѣ трамвая, и о канализацїи, и о многомъ другомъ полезномъ городу, переставши связываться съ именемъ Д. В. Сироткина... Спросимъ только гражданина Жукова объ этомъ: гдѣ бы были съ своимъ „Волгарь“, когда „самонаправь“ Сироткинъ доводилъ городъ до банкротства и почему вы не протестовали противъ его дѣятель? Мы, конечно, не можемъ назвать протестомъ ваши выходы противъ него за послѣднїе дни старой умы, такъ какъ въ нихъ явно проеказывалась только одна тенденція: самия чѣсть съна въ кресло голды.

Что наша газета, продается съ публичнаго торгоа извѣстїю всѣмъ и, право, совершенно не нуждается въ новомъ объявленїи объ этомъ.

Среди печати.

А. Рениковъ, на страницахъ „Новаго Времени“ нечетаетъ такой „Новѣйшїй аграрный самоучетъ“.

Параграфъ первый: „Вся земля Божья“. Параграфъ второй: „Дѣлать землю нужно безъ кривопрїицѣвъ. Въ случаѣ драки должны драться всѣ и драться поронку, чтобы стоянїе въ сторонѣ не воспользовались удобными моментами и не урлызали себя душою кука“. Параграфъ четвертый: „Плѣныя, которые раньше пропаяли свою землю, уберѣтъ при дѣлѣхъ лѣтѣхъ политическо чужестро, чтобы въ случаѣ, если снова промѣнѣтъ, осталасъ земля равное съ тѣлѣвыми количествомъ. Параграфъ пятый...

Самочувств'ю' становится не без остроты. А сущность Черновской аграрной программы склалена очень хорошо; лучше, чѣмъ это надо было для сати. н.

«Рус. Слово» передает такой любопытный аспект при отъѣздѣ въ ставку генерала Л. Г. Корнилова.

Кто-то перешагнул отходомъ поѣзда позволяя сказать генералу, стоящему на площадке вагона, напутственное слово, но Корниловъ остановил оратора и закричал:

— Бросимъ, господа, рѣчи. Отъ нихъ уже пять вѣселей въ ухахъ звонятъ стоны.

Сколько земли въ Нижегородской губ.

Въ Нижегородской губ. всей частновладельческой земли всего 1.953 тысячи десятин, изъ которыхъ 1/3 часть подъ лѣсомъ и около 200 тысячъ десятинъ земли, свободной отъ дачи, пашенной и угодной, а надѣльных земель — 6 251.777 десятин; при такихъ данныхъ крестьяне могутъ рассчитывать на прибавку къ каждой своей десятинѣ лишь всего по 1/3 десятины въ лучшемъ случаѣ. Если же исключить владѣнія, которая не будутъ подлежать отчужденію, въ виду своего культурнаго значенія или недостатка предѣльнаго максимума, то окажется, что все то увеличеніе площади крестьянскаго землевладѣнія, котораго «не въ силахъ выдержать население», будетъ выражаться по 1 аге на десятину въ каждомъ полѣ.

Мы сами.

Въ среду, 9 августа, какъ сообщаютъ мѣстные ежедневныя газеты, состоялось открытое собраніе членовъ нижегородскаго биржевого общества. Обсудивъ вопросъ о предстоящемъ московскомъ совѣщаніи, собраніе перешло къ наиболее острому, къ наиболее важному и въ случаѣ неудача его разрѣшенію, грозящему странѣ огромными бѣдствиями, — вопросу.

Первымъ говоритъ С. С. Корявицко ч. «Все неустойчиво въ Россіи, все разруха охватываетъ, главный образчикъ, на продовольственномъ вопросѣ. И если продовольственная организація въ государствѣ будетъ оставаться въ такомъ же видѣ и дѣлѣ, то всему населенію грозитъ неминуемый голодъ. Поэтому священнѣе долгъ членовъ нижегородскаго биржевого о-ва громко заявить новой городской демократической думѣ, что биржевое о-во можетъ пойти навстрѣчу городу въ продовольственномъ дѣлѣ, но при условіи самостоятельныхъ закупокъ продовольствія. И если у города не хватитъ для продовольственныхъ операций денегъ, то средства найдутся у предшавителей биржи.

— Мы иддемъ къ вамъ навстрѣчу и поможемъ закупить хлѣбъ, но дайте намъ право сдѣлать это безъ вынужд.

Прямо свободныхъ закупокъ должно быть предоставлено изблвительно, такъ, какъ въ противномъ случаѣ голодъ неминуемъ. Хлѣбъ есть, но запрещенъ вывозъ его. Само правительство запуталось въ продовольственномъ вопросѣ. Оно издало законъ, но аппарата для его выполненія не оказалось».

Въ такомъ же духѣ высказывались и остальные члены биржевого о-ва.

Конечно, за такое заявленіе нижегородцы глубоко благодарны биржевому о-ву. И они, вѣроятно, думаютъ, что это такъ и случится, что биржевикамъ, людямъ опыта и знанія, людямъ, всю жизнь посвятившимъ себя коммерческой дѣятельности, людямъ почетнымъ, будетъ предоставлена свобода дѣйствій, свобода

да прийти на помощь своему нуждающемуся брату, нижегородцу, то тотъ, вѣроятно, ошибется.

Не знаю, кто скажетъ демократическаго думца на предложеніе биржи, но газета «Народъ» (№ 51), редактируемая главнымъ настоятелемъ партіи, давшей наибольшее количество гласныхъ и голову, в являющагося, такъ сказать, официальнымъ органомъ партіи, въ переводе статьи, посвященной московскому торгово-промышленному съѣзду, между прочимъ, такъ говоритъ:

— Ни «власти», ни «равноправія въ закупочныхъ операціяхъ» онъ теперь, вѣроятно не доучитъ.

Изъ этого слѣдуетъ, что продовольственные операціи, будутъ вестись только демократическими органами, и это право, право помочь голодающему люду, торговому люду предоставлено не будетъ.

Прекрасно. Но справится ли вы, господа. Вѣдь вопросъ серьезный. Вопросъ о хлѣбѣ находится на долгие осеніе, зимы и весеніе мѣсяцы. Не забудете ли на дѣлѣбъ три 13-е августа, по въ Нижний не пришло еще ни одной барки съ хлѣбомъ; съ несомнѣнною чертой късидъ для Нижнего грузятся послѣднія хлѣбныя баржи. При такой системѣ можетъ быть потеряны дешевый и удобный путь перевозки. На думскомъ собраніи 10 августа раздавались призывы (г. Танкингъ) къ объединенію демократіи съ буржуазіей. Дѣлайте это скорѣе и скорѣе принимайте протянутую руку нижегородской биржи.

Фарисейство.

Все хорошо, что хорошо начинается, говоритъ пословица. Со времени князя Владиміра, призваннаго въ народѣ за доброту и ласку «Краснымъ Солнышкомъ», Русь не переставала пить. Пилъ самъ князь Владиміръ, который говаривалъ: «Веселіе Русь есть питіе!» Пили болре, пила дружина, словомъ, пила есь (правда, пила, но разумъ не прошивали). Это покровленіе богу зелена вина продолжалось ровно до тѣхъ поръ, пока не пробѣжалъ грозный, страшный часъ для блданой страдалницы Россіи, пока германецъ не объявилъ ей войну. Казалось бы, чего лучше, нашлись накормить умные и честные люди, которые повалили съ такимъ протестомъ, какъ вѣтромъ, потому не слѣдуетъ и сначала рѣшили временно запретить продажу вина, а такъ, Богъ дастъ, и совсѣмъ искоренить это зло на Руси. Но, въ прискорбій, въ такой смѣль, какъ многоглаголюющая матушка-Русь не масть фарисеика. Одинъ изъ такихъ фарисеевъ нашлся въ одномъ изъ Поволжскихъ городочк; это, я говорю, въ прискорбій, а къ еще большу студию—это комиссаръ города. В то время какъ дѣло комиссара было порядкомъ блостно по всемъ, онъ самъ первый сталъ безпорядки производить: вопреки постановленіямъ, запрещающимъ продажу спиртныхъ напитковъ, самъ поощрялъ явство. Этотъ фарисей вѣнширъ старался поступать по евангельски: пусть лѣвая рука не знаетъ, что творитъ правая. В то время, какъ въ приенію у себя записалъ объявленіе:

Съ 5 мая 1917 г. по постановленію Исполнительнаго Комитета уполномоченъ въ приобретеніе вина *ни любъ какому предломамъ* не выдѣются, у себя въ кабинетѣ правой рукой, ничуть не смущался, подписывать только что конченному куретъ средняго учебнаго заведенія юмюшъ разрѣшеніе на приобретение для кутежа съ товарищами двадцати бутылочекъ коньяку и пяти бутылочъ виноградныхъ винъ. Но молодежь—вездѣ молодежь. По своему благодарна такому благотѣло-комиссару, онъ въ то же время хвастался, что ей удалосъ за гербовую марку въ рубль купить комис-

сара. Можетъ быть, комиссаръ, вспоминая свои вымы, тогда когда и самъ бывалъ въ ударѣ, но думается, что даже и воспоминанія о продавленной его молодости не давали ему права сплывать коношество. Хорошо, что подобно молодежи, кончилась только обмывочными недоразумѣямъ, и не имѣла бытъ серьезнѣе послѣствій. Подлинная подобное разрѣшенію, на приобретение комиссаръ на дѣлѣтѣ рублей вина юмюшамъ, слѣдуетъ, самъ того не соображая, что тѣмъ самымъ подписывалъ молодежи смертный приговоръ.

Азъ.

По свободной Россіи.

(Изъ записной книжки).

Въ началѣ лѣта мнѣ пришлось побывать въ Рязанской Азіи и совершить поѣздку по городамъ. Поволжск.

Кое-чѣмъ изъ своихъ наблюденій мнѣ хотѣлось подѣлиться съ читателями. Не буду распространяться о томъ, какъ живутъ люди на святой Руси, отъиудъ лишь кое-что въ отрывкахъ и въ своихъ запискахъ.

I.

Отъ Нижняго до Самары.

Я ѣхалъ по свободной Россіи! Первое, что бросилось въ глаза, когда я сѣлъ на пароводъ, это торговля только что полученными явля гражданами книгами и газетами революціоннаго характера. Торговцевъ довольно успѣшно называли, писанинщиковъ свой гонимъ. Писанинщики продавали газеты, но въ силу ихъ чарующей силой застой природы, или подъ влияніемъ, Богъ знаетъ, какъхъ, люди не долго заигнанились чтеніемъ. Впередъ жалкие вьюры въ даль, молча сдвигали они, очарованные окрившая шея передъ ними панорама. А поубавиться было тѣмъ. То я дѣлалъ мельничью деревни, села, а между ними срава и слѣва

«Мылными коврами веходы молодые Краше плумурдовъ на поляхъ лежалъ. Какъ въ зарѣ, таятся въ нихъ мечты святыя.

Лучшия надежды всей родной земли!... Что-то Богъ дастъ? Какъ-то будетъ урожай? Думалъ я мнѣ, да въ и одного меня, вѣроятно, возникли эти мысли при видѣ ярко-зеленыхъ хлѣбныхъ полей... Выжить пароводъ. Нуко раздается по вѣду стукъ колесъ. Ехала я вна книгу и влокочетъ поля въ поля. Писаніе въ Казани.

Пока столяръ пароводъ, я пошелъ побродить по Услю. Вижу, у одной лавки аукцики покупаютъ хлѣбъ. Хлѣбъ черный.

— Сколько стоитъ?—спрашиваю.
— Десять копенекъ!
— А бѣлый есть?
— Есть!—Подаетъ, «бѣлый» хлѣбъ.
— Почему?
— Сорочъ копенекъ!
— Фунтъ?
— Фунтъ сорочъ копенекъ!
— Ага!—Помель дальше...

Остался позади Казань, остался Богородскъ. Подходимъ къ Переволочку. Откуда доносится слабые звуки гармонки. Пароводъ вознигається впередъ, а вмѣстѣ съ тѣмъ на яствъ навигачаются и юные звуки гармонки. Наконецъ пароводъ сталъ. Звукъ гармонки продолжалъ нести въ воздухѣ, но къ нимъ присоединился чай-то надтреснутый голосъ:

«Съ непокрытымъ челою, науреннымъ слѣповъ.

Полный скорби и глужей тревоги», — гдѣ слѣбнетъ. Рабъ стымъ, онъ пѣлъ о гдѣ, пѣлъ о свободѣ, безпомощно подергивая вѣками и всима мускулами лица, желая придать пѣнію больше выраженія, но публика

не обрала на это внимания. Она слышала безразличная слова (они, понимая их смысл, это вводило достаточно. Бом, марши и фляки полетели въ картуз, который протягивала канал-то женщина, фистулой подбивавшая саблюму пѣвцу.
(Продолж. будет).

5.

Вопросы.

(Подражаніе Гейне).

Брось свои иносказанья
И живые пустяки,
На прохвальные вопросы
Дай отъвыть намъ прямое
Гейне.

Брось мечтанья о величьи
Резолюцій и дебатовъ,
Въ заседанияхъ събитовъ
Пролетарскихъ депутатовъ,—

На тревожные вопросы,
Дай прямые намъ отъвѣты:
Отъ одного фразерствова
Занимаются събиты?

Отъего министры наши
На мѣста какъ ни садятся—
Все, какъ временіе министры,
„Въ музыканты не голятся“!

Отъего всё ихъ реформы—
Только шумѣла рѣзкая?
Отъего Россия стала
Вся подобіемъ бедлама?

Отъего въ народѣ гаснутъ
Силы доблестнаго духа?
Отъего въ странѣ повсюду
Недовольство и разруха?

Отъего теперь въ Россіи
Нѣтъ ни права, ни законовъ,
И вселу къ намъ гнѣши сотни
Негодель въ шпіоны?

Что виной? Свободы солны
Для отчизны недоступно?
Иль жажба править нами
Нагло, подало и преступно?

(Н. В.). Графъ Алексіисъ Яснинсовъ.

„Почетный“ гость.

Въ настоящее время въ Петроградѣ находится извѣстный австрійскій с.-д. Отто Бауэръ, вѣтный нашими войсками въ плѣнъ въ одномъ изъ первыхъ боевъ съ австрійцами.

21 июля Отто Бауэръ присутствовал на соединенномъ засѣданіи депутатовъ. Министръ Деретель и Скобелевъ весьма тепло приветствовали австрійскаго с.-д., который былъ имъ представленъ Мартовымъ-Цедерблаумъ.

Отто Бауэръ былъ въ Таврическомъ дворцѣ въ сопровожденіи конвойнаго, но конвойный оставался въ излучарѣ двора.

Бѣжавшіе изъ плѣна о совѣтѣ депутатовъ.

Бѣжавшіе изъ австрійскаго и германскаго плѣна (56 солдатъ и 3 офиц.) на общемъ собраніи 26-го июля, всего въ количествѣ 500 человѣкъ, въ большинствѣ только что прибывшихъ въ Россію, обсудили появившееся сообщеніе о присутствіи 20-го июля на засѣданіи центральнаго комитета Совѣт. Солд. и Раб. Депутатовъ плѣннаго австрійскаго социал-демократа—Отто Бауэра, въ виду отсутствія представителя названнаго сообщенія, вынесли единогласно слѣдующую резолюцію:

„Привѣтствуя идею събитовъ крестьянскихъ, солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ,

какъ контроль и глазъ русскаго трудового народа, необходимый въ устройствѣ новой жизни нашей страны и народному хозяйству, общее собраніе бѣжавшихъ изъ плѣна, помня печальный примѣръ со швейцарскихъ социал-демократовъ Гриммовъ, единогласно воспользовавшимся русскимъ гостеприимствомъ, находятъ,—допущеніе австрійца Отто Бауэра на соединенное засѣданіе Центральнаго Комитета шагомо неесторожнымъ.

А учитывая тѣ жестокоств и зверства, которыя австрійцы и германцы допускаютъ по отношенію русскихъ плѣнныхъ, при равнодушіи и попустительствѣ австрійскихъ и германскихъ социал-демократовъ, общее собраніе бѣжавшихъ изъ плѣна протестуетъ противъ допущенія плѣннаго австрійца на засѣданіе центральнаго комитета совѣт. солд. и раб. деп. и считаетъ необходимымъ предупредить, что такіе неесторожные шаги могутъ подорвать авторитетъ центральнаго комитета въ глазахъ русскаго солдата.

Бѣжавшіе изъ плѣна категорически требуютъ впредь не допускать вражескихъ плѣнныхъ ни въ събиты, ни въ комитеты, ни въ какия-либо другія общественныя и демократическія организаціи.

Наряду съ этимъ, бѣжавшіе изъ плѣна крайне вслауживаютъ, что несмотря на неоднократныя просьбы, центральнымъ комитетомъ совѣт. солд. и раб. депутатовъ до сихъ поръ не нашедъ возможнымъ заслушать представителей отъ бѣжавшихъ изъ плѣна и отъ инвалидовъ изъ плѣна о положеніи русскихъ солдатъ во вражескомъ плѣну, массами гибнущихъ отъ ивѣжскихъ злодѣйскихъ жестокоств и тяжело страдающихъ отъ безчеловѣчныхъ страданій.

Считая своимъ святымъ долгомъ заботу о своихъ забытыхъ товарищахъ, оставшихся въ плѣну, бѣжавшіе изъ плѣна вынуждены еще разъ напомнить руководящему органу русской демократіи, что два миллиона русскихъ плѣнныхъ каждый день съ томленіемъ ждутъ братской защиты Свободной Россіи, всему міру настоятельно заявившей: „безъ аннексіи и контрбуль“.

Председатель собранія фельдфебель Морюковъ. Секретарь: мл. унт.-оф. Дюмошскій. Председатель комитета совѣт. бѣжавшихъ изъ плѣна: ст. унт.-оф. Релингъ. За секретаря комитета: ефрейторъ Цининъ.

Думы про Ганчеля и новую думу.

Новый нижегородскій городской голова, товарищъ Ганчель, въясель причесываемый ему достоянствъ, не воспріимъ собою пѣвабвеннаго обрада Коляки Минина.

Виднншия основанава та же, что и 300 лѣтъ тому назадъ: та же общегосударственная разруха, тѣ же грабежи и разбои; какъ и тогда—Русь гибнетъ.

Но сласене родннѣ будетъ уже не изъ г.-Новорода.

Первый нижегородскій гражданинъ Ганчель роли Минина уже не сыграетъ.

Она ему не подѣ силу.

Прежеа всего Ганчель далеко не воинственный человекъ.

Вудучи военноблагоннымъ, онъ хвѣляетъ ратное дѣло на мирный трудъ городского голова.

Трудъ отпѣнный буржуйскимъ оладомъ жалованья въ количествѣ девяти тысячъ рублѣ въ годъ!

Что въ тысяча въ мѣсцѣ!

Не удруго!

Примѣтъ отлатъ на полуду родннѣ все свое имущество, заложитъ женѣ и дѣтямъ, Ганчелю уже становится не къ лицу.

И памятникъ, который черезъ триста лѣтъ благодарные русскіе люди будутъ воздвигать спасителю отечества будетъ воздвигнутъ уже

не въ Н.-Новгородѣ, а въ какомъ-нибудь другомъ городѣ.

Очень жаль!

А счастье было такъ близко: стоило только Ганчелю отказаться отъ званія городского головы съ его девятитысячнымъ оладомъ и отправиться на фронтъ и здѣсь побѣдить или умереть.

Со штомъ или на шитѣ, но только не съ девятитысячнымъ оладомъ жалованья...

Да, исторія на этотъ разъ Н.-Новгороду не повезла...

Намъ кажется, что Ганчелю только конкуррировать на популярности не только съ Колякой Мининскимъ, но даже и съ Д. В. Сироткинскимъ.

Какъ-ни-какъ—послѣдній для Н.-Новгорода сдѣлать очень много полезнаго.

Одинъ политехникъ, служившій завѣтнумъ мечтумъ для нижегородцевъ и осуществленный въ г. Н.-Новгородѣ исключительно настоячивостью Дм. Вас., его популярностью и въ высшихъ сферахъ и среди торговыхъ классовъ,—что стоить!

А канализація? А муниципализація электрики?

Ганчелю осуществить такія начинанія было бы не подѣ силу.

Дѣятельность его, какъ городского голова, будетъ бездѣтнумъ...

Быстро соизветъ со снѣи, въ лучшемъ случаѣ не причинитъ особеннаго вреда городу.

Но и за это послѣднее, по инстинктивнъ тяжелымъ временамъ, нужно будетъ благодарить Господа Бога.

Дорвавшіе до городского денежнаго сундука товарищи-социалсты быстро начинаютъ усваивать буржуйскія привычки.

Трехтысячное жалованье секретарю думъ этимъ „пролетаріямъ“ кажется уже незначительнымъ и они увеличили его до шести тысячъ.

„Аппетитъ является во время дѣлъ“.

Влагодаря этому аппетиту, едаи къ что-нибудь останется въ городской кассѣ къ концу начавшейся думской сессіи.

Аппетитъ товарищей-демократовъ, оказывается, объемистѣе аппетита буржуйскъ.

Городская жизнь.

„Фруктовый“ рынокъ.

На этотъ базаръ съ метаморфозой плѣнъ происходить базаръ въ рынѣтъ.

Торгашеская смѣлость не знаетъ границъ въ одраніи товарищій-гражданъ.

2-го августа корану помидору можно было купить за 5 руб.; на другой дѣй такая же корану уже стоила 8 руб. при чемъ, глядя по покупателю и въ зависимость коммерческой наглости, 8 руб. превращались тутъ же въ 9 р.; 4-го числа за корану помидору того же рамера уже просила 10 р. Яблоки въ шпикахъ по 1½—3 оуда и коранашъ цѣнились отъ 18 до 40 р. пудѣ! Несмотря, однако, на такія грабительскія плѣны, торгаша-разбойникъ сбывали далеко не безуберечный товаръ: ивннй и верхній ряды составляли еще спосннныя яблоки, иль поканной товаръ; за то все средня ядннн состояла сплошь изъ негодныхъ. Прибавитъ къ этому стоимость провоза явннн въ верхнюю часть города на извозчикѣ 4—5 р. и вы получите „французскія яблокъ“ слово русскихъ грабителей типа какого-нибудь Янки Троекоруна или Тимки Живоготова съ сыновьями.

Интересно-бы узнать: ивѣтъ-ли „фруктовое“ торгаша на право торговли каки-либо документами, оплаченными въ пользу государства, и провѣритъ-ли когда это право податная инспекція?

Небесныя знаменія.

По циркулирующимъ въ городѣ слухамъ, многие изъ нижгородцевъ выжили на небѣ въ ночь съ 29 на 30 июля два блестящихъ перламутровыхъ столба, средя которыхъ перелетала черная птица. Некоторые обязательцы выжили дружно поспею съ толпой и хвостомъ.

Въ облакъ съ туманъ появились всевозможныя загадки явлений.

Такъ, два столба означаютъ два года продолженія войны; черная птица между ними—черную дорожку или голодную смерть. Комета,— вообще тяжелая потреснция.

Мы сами этихъ явленій не выдвигали, а изъ предсказаній, относимся и такъ, и такъ. Оваго лишь близко къ правдѣ, что если голодная смерть и не будетъ, то все-же предстоящая осень, зима и весна не улабятся счастливо.

Протестъ обвиненныхъ.

По дошедшимъ до насъ слухамъ, не такъ давно въ Нижнемъ гдѣ-то за городомъ состоялось общее собраніе вѣчныхъ и временныхъ карманниковъ, на которомъ, посовѣ горничныхъ рѣшился вынести слѣдующія резолюціи:

„Общее собраніе особыхъ свободныхъ гражданъ, обсудивъ неопознательныя дѣянія нижгородской городской управы, выражившая въ сношеніи трамвайныхъ и автоторныхъ вагоновъ крупно-печатными плакатами, гласимыя:

Остерегайтесь карманникъ! воруютъ,— считаютъ настоятельнымъ задать энергичнѣйшій протестъ противъ такого любой авторитарнаго предуредженія потчнѣйшей публики, нарушающаго свободный принципъ свободнаго отечества.

Находя совершенно излишними, такія плакаты въ вагонахъ трамвая, собраніе особыхъ гражданъ переходитъ къ очереднымъ своимъ занятіямъ по ревизіи обязательскихъ кармановъ.“

Послѣ такой революціи плакаты должны, конечно, исчезнуть.

Уже извѣстно, что сила въ единеніи!

„Политическій“ самозванецъ.

На нижгородскомъ горизонтѣ, между прочимъ, повисла бывшій содержатель „почтовыхъ“ номеръ Шандило, года 2—3-тому назадъ сосланный въ каторжную работу за ограбленіе трюмного надирателя и разбѣганіе своей несовѣстливой дѣловой присяги.

„Товарищъ“ усматриваетъ гдѣ-нибудь собраніе юной молодежи и средя этого доверчиваго сорта людей назначаетъ повѣсть о своихъ „страданіяхъ“ за то, что въ бывша время была „политическимъ“ работникомъ, при чемъ, ради высшаго доказательства, провозвистъ бравъ на бывшего государя.

Въ результатѣ „товарищъ“ старается разжалобить юную молодежь, высказывая крайнюю нужду въ средствахъ, одеждѣ, обуви, бѣдѣ...“

Но одинъ-ли такой „политическій“, какъ Шандило, въ наше мутное время?

„Товарищъ“, пожайте!

Въ рядкахъ вагоновъ трамвая не происходитъ недоразаумній между сборщиками и продажающими солдатами. Последние не желаютъ платить за проездъ болѣе 5-ти коп., сборщики же требуютъ полной платы, угрожая при неисполненіи солдатами ихъ требованій остановить вагонъ. Здѣсь немедленно вмѣшивается публика, часть которой принимаетъ сторону солдатъ, благообразная-же часть—сторону сборщиковъ.

Видныя явленія доходятъ до измѣненій, защищая свои обязанности, но побуду все таки не одерживаютъ!

Достаточно достается почему-то Г. Урашеву, живущему въ городѣ около 15 копеекъ.

Городскимъ „товарищамъ“ слѣдовало-бы устранить причины припадковъ солдатскихъ недоразаумній и пожатьть сборщикамъ.

По Руси.

Россійскіе гробовщики.

Нѣсколько времени тому назадъ въ Старомъ Густерофѣ хоронили доктора Морина. Тѣло до Буерачнаго переулка, процессія остановилась и гробовщикъ Щетниковъ вступилъ въ пререканіе съ родственниками. Предложивъ затѣмъ родственникамъ нести гробъ на рукахъ, гробовщикъ подошелъ къ колесницамъ, отступилъ ремни отъ ручекъ гроба, снявъ и бережно сложивъ покрывъ, сказалъ во всеулычаніе: „Дальше не поспею, вотъ вамъ покойникъ: несите его съ Богомъ.“ Съ этими словами Щетниковъ скинулъ гробъ на землю, причѣмъ гробъ расскрился и покойникъ выпалъ на мостовую. Не обративъ на это никакого вниманія, гробовщикъ дошелъ въ лодяныи и вынулъ оттуда изъ себя, подъ узломъ, чтобы динуться дальше. Сопровождавшій процессію протоіерей В. М. Воробьевъ, бывшій въ полномъ облаченіи, возмущенный поступкомъ гробовщика, подошелъ къ нему, угонявая его оспоминать, въ отвѣтъ на что гробовщикъ удралъ священника въ ухо и, сваливъ его на землю, началъ наносить побои, вырывая при этомъ волосы. Кинувшись на защиту о. Воробьева люди съ трудомъ оттащили Щетникова, котораго и доставили въ помѣщеніе милиціи.

Сопровождавшие гробъ родственники, знакомые и жители были потрясены ужасающей картиной. Старуха-мать усопшаго до сихъ поръ не можетъ оправдаться отъ конушата надъ трупомъ сына.

Назвъ отсѣченіе головы.

Въ Смоленскѣ на вокзалѣ, какъ передаетъ местная газета, былъ задержанъ неизвестный, злодѣйственный и злобный субъектъ.

Въ комсариатѣ до росомъ свидѣтелей установлена была должнѣйшая справедливость задержаннаго въ краждѣ. Его освободили въ это время. Къ-то былъ пущенъ слухъ, что въ комсариатѣ задержанъ воръ. Сорвавшись у дверей комсариата толпа солдатъ схватила выходящаго.

Началъ самосудъ. Избитый и изуродованный неизвестный былъ брошенъ въ глубокую канаву. Къ нему побѣдлалъ солдатъ съ тесакомъ и отрубилъ голову.

Въ настоящее время выясняется, что убитый—бѣженецъ изъ Варшавы Врубель, чело-вѣкъ законничій, коммерсантъ, ничего общаго съ преступнымъ міромъ не имѣющій.

Разныя извѣстія.

— „Рус. Сл.“ сообщаетъ: Бухгалтеръ петроградскаго исполнителнаго комитета совѣта солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ В. С. Буравцевъ присвоилъ себѣ 30,000 рублей.

Два послѣдствія проруору. „Присовидъ“, а почему не укралъ? Или такъ выражается черносотенно.

— Та же газета пишетъ: Въ Кирсановѣ арестованъ участковый начальникъ милиціи Соколовъ, совершившій вымогательство и растрату казенныхъ суммъ.

Выходитъ, что итъ ничего новаго дѣлау.

— „Ю. Кр.“ передаетъ: Въ харьковской лѣсенкѣ дѣшвно-болотныя губернскаго земства сидѣли плачущи № 6, недовольныя требованіями женщины-

врача Рыбаковой о освобожденіи правиль гигиены, вывели ее изъ лѣсенки на тачкѣ.

Случай этотъ вызвалъ волненія среди рабочаго персонала.

А чего бы, кажется, волноваться.. Равноправіе, такъ равноправіе.

— „Рус. Сл.“ сообщаетъ: Въ с. Чепцахъ, владимірской губ., покончилъ самоубійствомъ мѣстный священникъ о. Тольяновъ. Онъ пожелалъ на веревкѣ надъ своею кроватью.

Въ послѣднее время о. Тольяновъ сильно не волновался изъ-за происходившихъ въ Россіи неурядицъ.

Приходится только динуться—до чего люди доходятъ и тому... до чего ихъ доводятъ.

— „Н. Т.“ сообщаетъ: Работѣ Еласовой жел. дор., предьявилъ къ работѣ Еласовой? о помпешнн ихъ заработка за перегрузку товаровъ изъ вагоновъ въ паркахъ до 500-процентоу противъ usual стюковой нормы!

Конечно, требованія эти признаны неприемлемыми и конечно, рабоче обществу забавостаніе и патріотизмъ.

Растетъ въ Россіи „гражданское“ самосознаніе и патріотизмъ.

— Та же газета сообщаетъ: Довелъ до крайности русскія желѣзныя дороги, бывшій министръ путей сообщенія Некрасовъ уполномочилъ за службу Ромны и... женитца!!!

Одно можно сказать, что бывшій министръ занялся настоящимъ дѣломъ!

— „Петр. Газ.“ сообщаетъ: На дняхъ въ Петроградѣ возникла крупная государственная организація.

Цѣль и задачи этой организаціи—обеспечить все важныя дѣлныя операціи, какъ-то: посылку войскъ, разработку ихъ для цѣлей обороны и цѣлостнаго строительства, закупку дровъ для городовъ, желѣзныя дороги, заводы, работавшія на оборону и т. п.

Изъ средствъ государственнаго канцелярства новой организація первоначально отпущено 15 мил. рублей.

Новая организація называется „Центроль“.

Пока что во главѣ ея итъ спеціалистъ. Если такъ будетъ и дальше, Россія будетъ замереть и въ тое время кричать, хватансь за карманъ.

— Ой, жарко мнѣ!

Письма пациентовъ народнаго дѣлара П. И. Деммина.

Милъ Гос., Павелъ Ивановичъ! Шоу вамъ сердечную благодарность за вашу помощь и за дѣлныя ваши мои „перья“. Жена моя Нт. Мих. Анисьявна сказала съ етъ преставилась ранъ на ногѣ, которыми страдала 7 мѣсяцевъ. Теперь ноги ея стали здоровы. Кроме жемъ деминовой мази выдѣланы и я самъ. Около шести лѣтъ я страдалъ удушнѣмъ, но теперь здѣланы, за что и пишу вамъ искренную благодарность. Ивановъ Болеславъ, изъ вадъ гдѣ. А. Анисьяновъ, Митюга. Павелъ Ивановичъ!

Прежде всего считаю долгомъ привести мою вамъ сердечную благодарность за лѣченіе вами моей болѣзны. Бѣлая моя крапива привилась за лѣтующій лѣтующій жукада; я лечился 10 лѣтъ и уже началъ выздороветь, но благодаря вашему дѣлварству и соуду, я сейчасъ чувствую себя много лучше. Ивановъ Болеславъ, изъ вадъ. фабрика Каркина Павловъ Евг. Петровичъ.

Милъ Гос., Павелъ Ивановичъ! Шоу вамъ большую благодарность за мою „перья“. Прощу выслать этой мазн мнѣ еще. Она прямо такъ необходима средно отъ аска болѣзней. Паросуроватъ, вятской губ., врянскаго у., сямскаго мѣстн. дер. Поконь-Мельнична Анна Яковл. Суворова.

Милъ Павелъ Ивановичъ! Шоу вамъ большую благодарность за вашу помощь, которая мнѣ очень помогла. Выслѣ благодарствъ еще одинъ болной человекъ, которому такъ же помогалъ. С. Новая Вичуга, фабрика Кокорева, такъ же отъ дѣлныя, помостере М. Петр. Шмелювъ.

Ред.-издатель Гр. Васильевъ.